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ОБЩЕВ ПОЛОЖЕНИЕ

Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизировttнную
информационно-измерительнЕш коммерческого учета электроэнергии (АИИС КУЭ) ОАО
кСетевая компанияD БЭС и устанавливает порядок проведения первичной и периодической
поверок ее информационно-измерительньIх комплексов (далее по тексту - ИИК).

Система автоматизированнаJI информационно-измерительнiш коммерческого учета
электроэнергии (АИИС КУЭ) ОАО KCeTeBarI компания)) БЭС (да-пее по тексту - АИИС КУЭ)
предншначена для измерения активной и реактивной электроэнергии, для осуществления
эффективного автоматизированного коммерческого гIета и KoHTpoJuI потребления
электроэнергии и мощности по всем расчетньIм точкчlм учета, а также регистрации парап,Iетров

электропотребления, формирования отчетных документов и передачи информации в центры
сбора и обработки информации в ОАО кАТС)), и прочим заинтересованным организациям в

рамках согласованного регламента.
Замену отдельных технических компонентов допускается проводить без

дополнительной поверки ИИК, если устанавливаемые компоненты поверены и их
метрологические характеристики (далее - МХ) совпадают с заменяемыми.

В состав ИИК системы входят измерительные компоненты, приведенные в
Приложении.

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, укzванные в таблице 1.

Таблица 1 - Операции поверки

Наименование операции Номер
пункта Н!
по поверке

Обязательность проведения
опеDации пDи
первичной
повеDке

периодическои
повеDке

1. Подготовка к поверке 6 Да Да
2. Внешний осмотр 7.| Да Да
3. Поверка измерительньtх компонентов
Аиис куэ

7.2 Да .Ща

4. Проверка счетчиков электрической
энеогии

7.3 Ща Ща

5. Пповепка УСПД 7.4 Да Да
б. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ

7.5 Ща Ща

7. Проверка нагрузки вторичньtх цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

7.6 !а Да

8. Проверка нагрузки вторичных цепей
измеDительных тDансфооматоров тока

7.7 Да Да

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Ща Ща

1 0. Проверка погрешности системного
вDемени

7.9 Ща Да

1 1. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

7.10 Да Да

12. Идентификация По 8 Ща Да
l3. оформление результатов 9 Да Да



2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

Пр" проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методиками поверки, укшанными в описаниях типа Еа
измерительные компоненты АИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Jф
пlп

наименование Номер пункта
НД по поверке

1 Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50
ОС. пределы допyскаемой погрешности +1 ОС

6

2 Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 ло l0 А,
предел допускаемой относительной погрешности *,1,5 Yо

6

5 Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в
соответствии с угвержденным документом кМетодика
выполнения измерений мощности нагрузки
трансформаторов тока в условиях эксплуатации))

7.8

4 Средства измерений вторичной нагрузки ТН в
соответствии с угвержденным документом кМетодика
выполнения измерений мощности нагрузки
трансформатоDов напряжения в условиях экспJryатации)

,1.7

5 Средства измерений падения напряжения в линии
соединении счетчика с ТН в соответствии с уIвержденным
документом <Методика выполнения измерений падения
напряжения в линии соединения счетчика с
трансформатором напряжения в условиях эксплyатации)

7.9

6 Переносной компьютер с ПО кКонфигуратор СЭТ-4ТМ,
для работы со счетчиками системы

7.з

7 Радиочасы кМИР РЧ-01> 7.10

П р и м е чан и е - .Щопускается применение других основных и вспомогательньIх
средств поверки с метрологическими характеристиками, обеспечивающими
требуемые точности измерений.

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕИ
3.1 Поверку АИИС КУЭ осуществляют аккредитованные в соответствии с

законодательством Российской Федерации об аккредитации в национальной системе
аккредитации на проведение поверки средств измерений юридические лица и
индивидуi}льные предприниматели изr{ившие настоящую методику поверки и руководство
по эксплуатации на АИИС КУЭ, имеющие стаж работы по данному виду измерений не
менее 1 года.

3.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньгх трансформаторов тока, входящих
в состав АИИС КУЭ, осуществляется персонi}лом, имеющим стаж работы по данному виду
измерений не менее 1 года, изучившим документ кМетодика выполнения измерениЙ
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации> и прошедшим
обучение по проведению измерений в соответствии с ука:}анным документом. Измерение
проводят не менее двух специалистов, один из KoTopbD( должен иметь удостоверение,
подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по
электробезопасности не ниже III.

3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,
входящих в состав АИИС КУЭ, осуществляется персонЕrлом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее 1 года, изr{ившим докр{ент <Методика выполнения
измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации)) и
прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом.
Измерение проводят не менее двух специt}листов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по
электробезопасности не ниже IV.
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3.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным
трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществJuIется
персонzrлом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изrIившим
документ кМетодика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединениrI

счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации> и прошедшим обl^rение

по проведению измерений в соответствии с укшанным документом. Измерение проводят не
менее двух специшIистов, один из которьш должен иметь удостоверение, подтверждalющее
право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ |2.2.007.0, ГОСТ 12.2.007.З, <Правилами технической эксплуатации
электрических станций и сетей РФ)), кПравил по охране труда при эксплУатации
электроустановокD, а также требования безопасности IIа средства поверки, поВеряеМые

трансформаторы и счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.
4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям ГОСТ 12.2.00З, ГОСТ t2,2,007.3

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

Условия поверки АИИС КУЭ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,

нормированным в технической документации, но не выходить за нормированные услоВия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 .Щля проведения поверки представляют следующую доку]!{ентацию:
- руководство по эксплуатации АИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительных компонентов, входящих в ИК, И

свидетельство о предьцущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);

- паспорта-протоколы на ИИК;
- рабочие журналЫ АииС КУЭ С даннымИ по климатическим и иным условиям

эксплуатации замежповерочный интервал (только при периодической поверке).

6.2 Перел проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:
- проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительньгх трансформаторов, счетчиков

электроэнергии, УСП!; по размеЩениЮ этаJIонов, отключению в необходимьD( слrIаrIх

поверяемых средств измерений от штатной схемы;
- проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности

поверочных работ в соответствии с действующими правилами и руководствап{и по

эксплуатации применяемого оборулования ;

- средства поверки выдерживают в условиях и в течение времени, установленньIх в

нормативных документах на средства поверки;
- все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны бьrгь надежно

зЕвемлены, подсоединение зажимов защитного заземления к контуру заземления должно
производИться ранее ДругиХ соединений, а отсоединение - после всех отсоединений.



7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний оспrотр

7.|.| Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждениЙ

измерительных компонентов, наличие поверительных пломб и клейм.
7.|.2 Проверяют рtвмещение измерительных компонентов, правильность схем

подкJIючения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;

правильность прокJIадки проводных линий по проектной документации на АИИС КУЭ.
7.1.З Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически использованнЬD(

измерительных компонентов типам и заводским номерам, указанным в формуляре лиис
куэ.

7.1.4 Проверяют отсутствие следов коррозии LI нагрева в местах подкJIючения

проводньtх линий.

7.2 Поверка измерительных компонентов АИИС КУЭ
проверяют наличие свидетельств о поверке и срок их действия для всех

измерительных компонентов: измерительньtх трансформаторов тока и напряжения, счетчиков

электрической энергии, Усп.щ. При обнаружении просроченных свидетельств о поверке

измерительных компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к окончанию,

дальнейшие операции по поверке Ик, в который они входят, выполняют после поверки этих

измерительных компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии

7.3.1 Проверяют ншIичие и сохранность плоМб поверительньIх и энергосбытовьпr

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют наличие докуIиентов

энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность подключения счетчика к цепям

тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсугствии тtlких

документОв или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подкJIюченIII

счетчикоВ К цепяМ тока и напряжения (соответствие схем подкJIючения - схемам,

приведенНым В паспорте на счетчИк). ПровеРяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз

действуют в соответствии с указаниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации.

7.3.2проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.

7.3.з Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощью

переЕоснОго компьЮтера. ПреОбразоватеЛь подкJIюЧают К любомУ последовательному порту

переносного компьютера. Опрашивают счетчик по установленному соединению. Опрос

счетчика считается успешным, если получен отчет, содержащий данные,
зарегистрированные счетчиком.' 

,7 3.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике кЕrлендарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуально или с помощью переносного компьютера

через оптопорт.

7.4 Проверка УСПД
'1.4.1 Проверяют нtlличие и сохранность пломб поверительньIх и энергосбытовых

организаций на успд. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильность

подсоединения УСП.Щ.
7.4.2 Проверяют правильность функчионирования успд в соответствии с его

эксплуатационной !о*у"е"ruцией с помощью тестового программного обеспечения. Проверка

считаетсЯ успешной' если все подсоедиНенные к УСПД счетчикИ опрошенЫ и неТ сообщениЙ

об ошибках.

7.4.3 Проверяют программную защиту успд от несанкционированного доступа.



7.4.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформации
измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПД.

7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)

7.5.1 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.2 Проверяют глубину хранения измерительной информации в сервере АИИС КУЭ.
7.5.3 Проверяют защиту прогрr}ммного обеспечения на сервере АИИС КУЭ от

несанкционированного доступа. ,Щля этого запускают на выполнение программу сбора данньIх
и в поле (парольD вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при вводе
неправильного пароля программа не разрешает продолжать работу.

7.5.4 Проверяют работу аппаратньIх к.rпочей. Выключают сервер и снимtlют
аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционн}то систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если полrIено
сообщение об отсутствии ((ключа защиты).

7.6 Проверка нагрузки вторичных цепей трансформаторов напряжения

7.6.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньIх и энергоснабжшощих
организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчиком.
Проверяют наличие документов энергосбытовых организаций, подтверждtlющих
правильность подключения первичньж и вторичньж обмоток ТН. При отсутствии таких
документов или нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подкJIючен}u{

первичных и вторичных обмоток ТН.
1.6.2 При проверке мощности нагрузки вторичньж цепей ТН необходимо убедиться,

что откJIонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не
более +\0 % от UHoM.

Измеряют мощность нагрузки ТН, которая должна находиться в диапЕвоне
(0,25-1,0).SHOM.

Измерение мощности нагрузки вторичньж цепей ТН проводят в соответствии с
аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Примечания
1 ,Щопускается измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН не проводить, если

такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на данный
измерительный канал в течение истекающего межповерочного интерв{Iла системы.
Результаты проверки считают положительными, если паспорт-протокол подтверждает
выполнение указанного выше условия для ТН.

2 .Щопускается мощность нагрузки определять расчетным путем, если известны
входные (проходные) импедансы всех устройств, подключенньD( ко вторичньгм обмоткалл

измерительных трансформаторов.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей трансформаторов тока

7.7.1 Проверяют наJIичие документов энергосбытовьгх организаций, подгверждающих
правильность подключения вторичньж обмоток ТТ. При отсутствии таких докр{ентов
проверяют правильность подключения вторичных обмоток ТТ.

7.7.2 Измеряют мощность нагрузки вторичньtх цепей ТТ, которая должна находиться в

диапазоне (0,25-1,0) Sном-.Щля трансформаторов с номинальными вторичными нагрузками 1;

2;2,5;3; 5 и 10 ВА нижний предел вторичньгх нагрузок - 0,8; |,25; 1,5; |,75; З,75 и 3,75 В-А
соответственно.

Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с аттестовшtноЙ в

установленном порядке методикой измерений.



Примечания
1.Щопускается измерение мощности нагрузки вторичньгх цепей ТТ не проводить, если

такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на данный ИИК в
течение истекающего межповерочного интервала системы. Результаты проверки считtlют
положительными, если паспорт-протокол подтверждает выполнение указанного выше

условия для ТТ.
2 ,Щопускается мощность нагрузки определять расчетным путем, если известны

входные (проходные) импедансы всех устройств, подключенньrх ко вторичным обмоткам ТТ.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

Измеряют падение напряжения ил в проводной линии связи для каждой фазы по

угвержденному документу <Методика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации>. Падение
напряжения не должно превышать 0,25 О/о от номинЕlльного значения на вторичной обмотке
тн.

Примечания
1 .Щопускается измерение падения напряжения в линии соединения счетчика с ТН не

проводить, если такие измерения проводились при составлении паспортов-протоколов на

данный ИИК в течение истекающего межповерочного интервала системы. Результаты
проверки считают положительными, если паспорт-протокол подтверждает выполнение

указанного выше требования.
2.Щопускается падение напряжения в линии соединения счетчика с ТН опредеJIять

расчетным путем, если известны параметры проводной линии связи и сила электрического
тока, протекающего через линию связи.

7.9 Проверка погрешности системного времени
'7.9.1 Подключают радиочасы (МИР РЧ-01> к переносному компьютеру и

настраивают на нём точное время. После этого проверяют показание часов УСПД и
определяют рапницу показаний с переносным компьютером.

7.9.2 Распечатывают журнчlJI событий всех компонентов системы, имеющих
встроенные программные часы (сервер, АРМ, УСПД и счетчики) вьцелив события,
соответствующие сличению часов. Расхождение времени часов всех компонентов системы,
имеющих встроенные программные часы в момент предшествующий коррекции не должно
превышать предела допускаемого расхождения, укzванного в описании типа системы: *5
с/сугки.

7.10 Проверка отсутствия ошибок информачионного обмена

Операчия проверки отсутствия ошибок информационного обмена предусматривает
экспериментч}льное подтверждение идентичности числовой измерительной информации в

счетчиках электрической энергии (исходная информация), и памяти центрt}льного сервера.

В момент проверки все технические средства, входящие в проверяемый ИК, должны
быть включены.

7.10.1 На сервере системы распечатывают значения активноЙ и реактивноЙ
электрической энергии, зарегистрированные с 30-ти минутным интервалом за полные
предшествующие дню проверки сугки по всем ИК. Проверяют нitличие данньгх,
соответств}.ющих каждому 30-ти минугному интервчrлу времени. Пропуск данньгх не

допускается за исключением случаев, когда этот пропуск был обусловлен откJIючением ИК
или устраненным отказом какого-либо компонента системы.

'7.|0.2 Распечатывают журнал событий счетчика и УСПД и отмечают моменты
нарушения связи между измерительными компонентами системы. Проверяют сохранность
измерительной информации в памяти УСПД и сервере системы на тех интервалах времени, в
течение которого была нарушена связь.



7.10.3 Распечатывают на сервере профиль нагрузки за полные сутки,
предшествующие дню поверки. Используя переносной компьютер, считывают через оптопорт
профиль нагрузки за те же сутки, хранящийся в памяти счетчика. Различие значений активной

феактивной) мощности, хранящейся в памяти счетчика (с учетом коэффициентов
трансформации измерительных трансформаторов) и базе данньrх центрального сервера не

должно превышать двух единиц младшего разряда учтенного значения.
7.10.4 Рекомендуется вместе с проверкой по rr. 7.9.2 сличать показания счетчика по

активной и реактивной электрической энергии строго в конце полг{аса (часа) и сравнивать с

данными, зарегистрированными в сервере системы для того же момента времени. Мя этого
визуtlльно или с помощью переносного компьютера через оптопорт считывают показания
счетчика по активной и реактивной электрической энергии и сравнивают эти данные (с yreToM
коэффициентов трансформачии измерительньIх трансформаторов), с показаниями
зарегистрированными в сервере системы. Расхождение не должно превышать две единицы
младшего разряда.

8 Методика проверки идентификации ПО.

8.1 Определение идентификационного наименования ПО.

.Щля определения идентификационного наименования ПО <Пирамида 2000> необходимо:
l) Найти файл KCalcClients.dll> по следующему пути <С:\Р2kSеrvеr\>. Вьцелить файл и

нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - <свойства>. В выпаВшем

окне выбрать закладку <Подробно>. В верхней части окна фисунок l) УкаЗанО
идентификационное наименование ПО - <CalcClients.dll>.

РМ Г*1улffi Полробно ffiЫ
l;;;;;;- ;;-"*"
l с",,..r,,"

I 
Onr"""n" o.rrna l,!етрологrяесr(ий модiль

i Тип Расчrирение прилохения

IBuo*r*u,'n" ,@

Рисунок l - Идентификационные данные ПО <Пирамида 2000>.

2) Найти файл KCalcleakage.dll> по следующему пути <С:\Р2kSеrчеr\>. Вьцелить фаЙл
и нажать прав}.ю кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - <свойства>. В выпавшем
окне выбрать закладку <подробно>. В верхней части окна фисунок 2) укд}ано
идентификационное наименование ПО - <Calcleakage.dll>.

Ееэопаоttост, Полробно i Преьrдlrцие версии

идентификационное наименование ПО

0пlrcaHtte

OпtlcaHlle Фаtlла

Тип

веосия оайла

Метрологический мод;иь

Pacm1.1BeHlle поилохения/__--.i
(1.0.8.с J

Рисунок 2 -Идентификационные данные ПО <Пирамида 2000D.

3) Найти файл <Calclosses.dll) по следующему пути кС:Р2kSеrчеrЬ. Вьцелить фаЙл и

нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - ксвойствa>. В выпавшем
9



окне выбрать закладку кПодробно>.
идентификационное наименование ПО -

В верхней части окна (рисунок
KCalcLosses.dll>.

3) указано

обrцие ьзопасность i
Полробно

Свойство

описанлrе

oпrroaHrre фаltrла

Тип

Верс:ия Фаltrла

Значение

Метрологичвскиttr мо.щ,ль

Расширение пFtlлgr(ения

бOЕЕ)

4) Найти файл <Metrology.dll> по следующему пути KC:\P2kServer\>. ýылелить файл и
нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - (свойства). В выпавшем
окне выбрать закладку кПодробно>. В верхней части окна (рисунок 4) укЕвано
идентификационное наименование ПО - <Metrology.dll).

Се,ой

Пояробно ПFеьrд}rлие версии

Значение

Рисунок 3 - Идентификационные данныеПО <Пирамида 2000).

Мвтрологичееклli мвдуль

PacmlrDeHlle пD}aлохения------*-ъq-]_tjg-,

Рисунок 4 - Идентификационные данные ПО кПирамида 2000D.

5) Найти файл KParseBin.dll> по следующему пуги KC:\P2kServer\>. Вьцелить файл и
нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - (свойства). В выпавшем
окне выбрать закладку кПодробно>. В верхней части окна фисунок 5) указано
идентификационное наименование ПО - KParseBin.dll>.

Пвдробнв tдеэзlщчý-lgрgж-l

Б;;;;;--

I On"..*"*

| 
Опlrсание Файла

| 
Ъrп

| ВеFсия Фаliла

Свойство

опt+сание

OпtrcaHtte Файла

Тип

Версня Файла

Значение

Метрологлtческlлtl lиодi,ль

_Рt]щч 
прl4ложеl-il,t я

( 1.0.0.Е )У
Рисунок 5 - Идентификационные данныеПО <Пирамида 2000).

6) Найти файл <ParselЕC.dll) по следующему пlти <С:\Р2kSегчеr\>. Вьцелить файл и
нахать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - (свойства>. В выпавшем
окне выбрать закJIадку кПолробно>. В верхней части окна фисунок 6) указано
идентификационное наименование ПО - <ParseIEC.d11).

l0



i

! Ьgйство
l

i Оплtсанl.tе
i

l описвние Файла

i Тип
I

i Версltя фвliла

Своь]ство

опttсанtl*

описание файла

Тип

Значение

lч'lетрологtлческиli модsль

Расшt"rренttе прилохёнl4я

Ьойствq

OпrtcaHlte

описание Фвйла

Тип

Версия файла

Значение

Метрологtлческий модуль

расшиоение пOилвжения@
Рисунок 8 - Идентификационные данныеПО <Пирамида 2000).

9) Найти файл <SynchroNSl.dll> по следующему пути (С:Р2kSеrчеr\>. Вьцелить файл и
нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - (свойстваD. В выпавшем
окне выбрать закладку <Подробно>. В верхней части окна фисунок 9) указано
идентификационное наименование ПО - < SynchroN S I. dll D.

l1

П.rр"6";]ПЙд",дуul* 
"-р"*"]

Значение

I+1етрологичееплй моц.ль

расшl,tDение поилохения
_я-----*-_-ч.( ,1.0.8.0 )\- _-_/

Рисунок б - Идентификационные данныеПО кПирамида 2000).

7) Найти файл <ParseModbus.dll> по следующему п}лти KC:\P2kServerb. Вьцелить файл
и нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - (свойствD. В выпавшем
окне выбрать закладку кПолробно>. В верхнеЙ части окна (рисунок 7) указано
идентификационное наименование ПО - <ParseModbus.dll>.

Саойст

обtцие Подробно

arseModbt;s.d11

Рисунок 7 -Идентификационные данные ПО <Пирамида 2000>.

8) Найти файл <ParsePiramida.dll> по следующему пути <С:\Р2kSеrчеr\>. Вьцелить файл
и нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - (свойства). В выпавшем
окне выбрать закJIадку <Подробно>. В верхнеЙ части окна фисунок 8) укшано
идентификационное наименование ПО - KParsePiramida.dll>.

Ё;Б;Ъ;;'-l Пр-д",д},** 
""р€ц;l



общие ьзоласность Подробно Предылпщие версtаи

Ъgйство

оплtсвние

0п+caHtle файла

Тип

Версtlя фаliла

Значение

Iчlетрологический но4,ль

_-РiсuлlЕчlе приложения

(sj.о -:
Рисунок 9 - Идентификационные данные ПО <Пирамида 2000>.

l0) Найти файл KVerifyTime.dll)) по след}.ющему пути (С:\Р2kSеrчеrЬ. Вьцелить файл
и нажать правую кнопку мыши, в выпавшем меню выбрать пункт - ксвойства). В выпавшем
окне выбрать закладку <Подробно>. В верхней части окна фисунок l0) укшано
идентификационное наименование ПО - KVerifyTime.dll>.

Свойст

обrцlsе Беsоласность Подробно

Свойство

оплtсание

описание файла

Тtлп

Значение

[чlетрологический модgль

Расшlлрение приложения

кС:Р2kSеrчеr\>. Рассчитать
контрольной суIuмы файла

<C:\P2kServer\). Рассчитать
контрольной суммы файла

KC:\P2kServer\). Рассчитать
контрольной суммы файла

KC:\P2kServer\>. Рассчитать
контрольной ср{мы файла

KC:\P2kServerb. Рассчитать
контрольной суN{мы файла

Рисунок 10 - Идентификационные данные ПО <Пирамида 2000)

8.2 Определение цифрового идентификатора ПО

,Щля определения цифрового идентификатора По кПирамида 2000) необходимо:

1) Найти файл <CalcClients.dll> по следующему пути
контрольную сумму по алгоритму MD5. Результат расчета
<CalcClients.dll> - е5 5 7 1 2d0b 1 Ь2 1 9065 d63 da949 1 l 4dae4.

2) Найти файл KCalcleakage.dll> по следующему пути
контрольн},ю сумму по алгоритму MD5. Результат расчета
KCalcleakage.dll> - Ь 1 9 5 9fГ7OЬе l еЬ 1 7с8 3 ff ЬOfбd4а 1 3 2f.

3) Найти файл <Calclosses.dll> по следующему пути
контрольную сумму по z}лгоритму MD5. Результат расчета
KCalclosses.dll) - d79874d l 0fc2b 1 56aOfdc27e 1 са480ас.

4) Найти файл <Metrology.dll> по следующему пути
контрольн}.ю сумму по алгоритму MD5. Результат расчета
KMetrolo gy.dll) - 52е28 d'7b60 8 799ЬЬ3 ссеа4 1 Ь5 4 8d2c83 .

5) Найти файл KParseBin.dll> по следующему пути
контрольн},ю сумму по t}лгоритму MDs. Результат расчета
KParseB in.dll> - бf5 5 7f8 8 5ь7 37 26 |3 2 8 cd77 8 05bd 1 Ьа7.

l2



6) Найти файл KParseIEC.dll> по следующему пути
концольную сумму по t}лгоритму MD5. Результат расчета
KParseIEC.dll> - 48е73а928Зd1 e6649452|f63dOObOd9f.

7) Найти файл <ParseМodbus.dll> по следующему пути
контрольн).ю сумму по алгоритму MDs. Результат расчета
<ParseModbus.dll > - сЗ9 l d6427 1 acf405 5 bb2a4d3 fe 1 f8 f4 8.

8) Найти файл KParsePiramida.dll> по следуюlцему пути
контрольную сумму по алгоритму MDs. Результат расчета
KParsePiramida.dll> - есf5З29З5 са l а3 fd3 2 1 5 049afl ftl979f.

9) Найти файл KSynchroNSl.dll> по следующему пуIи
контрольную сумму по алгоритму MD5. Результат расчета
к SynchroNs I.dll> - 5 3 0d9b0 1 26f7 сdс2З ecd8 1 4с4 еЬ 7 са09 .

10) Найти файл KVerifyTime.dll> по следующему пути
контрольную сумму по Еlлгоритму MD5. Результат расчета
KVerifyTime. dll> - l еа5 429Ь26 l fb0e2 8 84f5 Ь3 5 ба l d 1 е75.

кС:Р2kSеrчеr\>. Рассчитать
контрольной ср{мы файла

кС:\Р2kSеrчеr\>. Рассчитать
контрольной суммы файла

KC:P2kServer\>. Рассчитать
контрольной суN{мы файла

KC:\P2kServerb. Рассчитать
контрольной суммы файла

KC:\P2kServerb. Рассчитать
контрольной ср{мы файла

9.1

9 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

На основании положительньIх результатов по пунктам раздела 7 выписывtlют
свидетельство о поверке АИИС КУЭ в соответствии с приложением 1 к порядку
проведения поверки средств измерений, требований к знаку поверки и содержанию
свидетельства о поверке, утвержденному приказом Минпромторга России от 2 июля
2015 г. N 18l5. В приложении к свидетельству указывают перечень ИК.

При отрицательных результатах поверки АИИС КУЭ признается негодной к
дальнейшей эксплуатации и на нее выдают извещение о непригодности к применению
в соответствии с приложением l к порядку проведения поверки средств измерений,
требований к знаку поверки и содержанию свидетельства о поверке, утвержденному
приказом Минпромторга Россииот2 июля 2015 г. N 1815 с указанием причин.

9.2

lз



ý

у

gк
Е,8Ё
9,Faо
рЕ.d9)
Ёь1gЕ.
.аý

Д-оЕ:1
Ецх
Е.Ё Е
оФQ

о\
о\

+

о\

+

и)

+

q
c.l
-.l-,l

ta}

]]

о\
c{
J-{

\п

+

о\
c.l
+

tr
Q

(ý
х
о
Е
(.)
с)F
l-

А
Ф
д
Фо
оо
х

ц

(ý
ts
zоч

Фо
Ф
(d
t1
х
ч

Ф
z
с]

д
laкЬФо

t Eхн с-)
(-) ч
-о

!

оо
оо

+l

оо

]]

с\

]]

ч
c.l
]]

c.l

-{l

чcl
-{t

cl
+

ч
ol
]l

I

9,S ýалý
ýiр"
кк9 ь

Е(
сЁ

ф

t-.

(ý
Фа

ц

Ф

t-.
ý(
(ý

к
сd

д
н
ь(

Фа

t(
(d

н
ь(
(d

(в

д
н
ь4
(d
Фа

Ed
(d

Ф

Fч
(€

к
Kl

д
нЕ(в
Фа

к

t-iЕ
(ý

Ф
tr

(ý
ý(

оlr

д
Ф
ti
q
Ф
z
(,)

д
cd
t_.ооо

ч
lr
(-) \о

-oloZ
Dзýн Ос\
ё цý
= Роо
-i ч ..l

_oloZг\ лцпr\ чО
н OC,l
ё Uý
.ý Ёк

l<

.olOz.
ь лla)rr !лО
н O1.1
ё цýЁ hцоо.i х c..l

.oloZь л\п
н O0.I
ё цý
5gк

Е

Fо
Q

la)

Z .ol
cntnZ
оjлN. ч ц_
ч\LZИ ijr-
l< с\ cJ 1+,

ч 9 8_р-

ь!,8й

Д .ol
спиlZ
о.jлс.l. v *_ч\аZИ Ьг-
tr C.l О ;ъ
ч i 8.9
цL,Uл-

ЬХ,о'''

z .ol.аrtлZ
оjлс-л. v 1-1r_
Ей Ь*
Ii с\ 0J ;ъчi8.9
ьЕ,tй

z .olсоиlZ
оjлс,.l.чц_
>й 5J-1а8аjE tЁ
(1) й ,'

н *

са

с!о+
-iOt.*EiK
яЁ*la}O лgii rz!(0)rтl Н 0)trй 3

L

г--
lal IлNуОооFоюX<to
о!? _.
тзЁF.rO л\1 ll Ё
нiл(J2F.Ф
<ь4 giE8

L

ь
la} |лNУОооtsоюy-ro
-ё*т8*
F<rO а
l- l|

*цБ
2tiФ<ч &IE8

L

Г\
rn?

лRуОооtsоюX-io
оQ:
тБЁI-ю лhrll Ё
н i,]i (,2н(.)<х &Еt

t*

FF са

(л
(\ _ol

ЕЕЕэ
О со О r..lrr ll ч_;
;ý гк<*L
U)

.q+
Е-Бчё9
= 

сa Qc.)
I ll Hta)!rL(J

2t-O
оý.8.
Fо-оt-r

Ila) ю
-.ь-cl\i!a-EA-ol
cno4
1ii ваvF(JTts0)*ь( с)
F- lл
|'d с)i-. оt-L

I\о(пь
j c.l9tat*lr\
чз*

=т 
ва|ts(JЕts0)нч Фц

Fi<J'о
L

0)

ФФ
вЕй0)
Ёч
(€
F

c.l

Ф сФ л!. л}z.<sz=xо fiо й бо 5о н пtn a.\.) Х У

в Ёп,hд

д
Еqý*Еоо
о/fiю

=Z в9ýýН rzА

Ф
Ь( rгl

ФЧс.t
ý1 Ёj

о.fiю
*оЫ
9ýýti :zА

Ф

EqýЕЁоо
О.fiю
:оВ
9ýýн уА

ЁЁ N са +

ооц

к
(d
д
Фноо
о

о
ь4
о
ýl

Ф(в
но

<U
Ф
э4
(,) _
бЕ
ЕбIд(d



о\
ta}

+l

q
N
+|

lal

+

о\
(-.l
+

ta)

t]

q
a.l
+

la)

+

q
N
+ +

с\l
+

оо
cl
ll

ч
c.l
]l

c.l

ll

ч
C,l
l]

o.1

]]

чcl
-.i.]

N

]]

\о
N
#

о\

l]
cl
]]

г-

х
(ý

д
F.
(ý
Фа.

х
сd

д
Fi
(ý

к

ч
F
ь1
(€
с)
о.

El
(d

ф

l.
ь(

к
cd

д
t-.
ь((t
(.)
о.

t(
сd

ф

ti
ь(

х

ф

trу
0J

td
сd

н
ý4d

tЁ
cd

д
trу
(d
оо.

к
(Ё

Ф

t-r
ý(

\о

_olOz,ь ли)r\ 9rO
н О C..l
х !2 (t,l

Е цý
,l х (t.lч/Ё

-olOz
Пq3
н OC.l
ё цý
5gк

_о|Oz
ь лtпUЁ?н О(\
ё цýЕ *оол xc.l\-, Ё

_olOzь л|a,U Ё?
н О Cr.l

ё 8ý
Ёцк\JЁ

оЁвFlЕ ою
9 цкý *,.a)U Е*L

la)

ЕзЁ=
Ек-Е**лUrл

з н ЁS
оХr'о

ЕзЁ=

ёýЕа
Б, ,ýЕо

д .olcorrZ
о.jлс.l,9 *-

Ей Ь*iаtsg
Ё Е,gg
о

cotnZ
оjло]. v *_Ей 5*!а8g
Ё Е,}s
(J

.aИlz
оjлоl.чц_
Ей Ь*Fc\P6\

*Е,ggо

*

ьи}?
9оýtsоюX=ioл#

=8*rY +ýЕьr<FФ
А\2 0)d- о.;о

l-

ь
rnl

лNуОооtsою
Ь4=\о
ad--8*
F\О а-<ll-
нiл(J2зФ<у &!Еt

L

ь
lat IлNуОооFою
Х=tо

=g;_t О4F\O аЕцr2tsФ<у &IЕt
L

ь
(a) |лNуОооFоюХa\оаd*т8ЁF-rO л
пьБ2F.Ф<у &IЕt

ц

oQ

=<соьон58к
чт*FtQ.

=s. 
ý<и}б

FтiО qч(- о

aо

Ф\\пп
dё
l- г,-i;Sý
rз*
- 1,1 о.OFt
-t<(J|ьZФt=Ф
t-O,L

сata} la)d+
F lл ;.;
*<Oor
оЗZтП g
Еý н

lJr0-0
,L

оо
l.} ч.{ союF- rП СОv л\ o.1

OeJОсо,4
т[],р
>.ц 5i-i:Z ФFа 0-)

ij()
L

t\

'q "5о c.I
t< lal *
уь:
тзЁ
тЕi"ну Б
-0JFы

r-

la)V}+
ЕчЕ
\./ ЧJ _оl
-,alZ
3 '.iГ g
llrts

FlrOБй 8
Fы

оL

c.l

ldг-вчq*Еооо;\о
-о_
- о c..l

чЁý|-- ý( А

ФYв
Д ч? сt.1
ý1 EjО сгj \о,: а' о0)9Еý

l- уд

Ф
ь1 сг\сOчсrХr=оЬо;ю*- о-

- о c.l'9ýýl,- ýd А

lд.l
ХtФЧсоЬlЕоъ

О cri \о
'оФ
9ýýl,- gА

н c.l
аtf,
сd#

Fдr ь
со; jЕЁ5
О 'a}*Со

(a} \о гt оо о\

д

Е
\о
сgн
(.)

о
х
trокоq
F



\о

ч
н

Ф

оY

]j
с'l
tl

о\

-fi

q
c.l
l]

ь

цц(ýФЕЕФФý
*FнчY(d(во а

\о

9бЁsFIt ою
9 цк
ý *ral
Q Б*L

(а

ЕзЁ=

ёýнв
Б ! ,э'Е

ý

Зэ
Fлспь4Б;
=хФ
хЕ*.пt? Вс1 |l ij

ýý ь
Flr

са

анч8оя
э 5б
ЗчЕ
Ёя*9тFF

ts
SZ

C-l

Ё o.1а+(сЁцd.
с0; j* хс\O\n# cr)

l

ч
н
tr\о
(d
F

F


